

**R. I. P.**

### Don Juan J. Vivas Pérez

Farmacéutico

FALLECIÓ A LAS SIETE DE LA TARDE DEL DÍA 3 DE ENERO DE 1924, DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

La Misa que se celebrará a partir del día de hoy, durante un novenario, a las nueve en la parroquial de San Pedro y el Santo Rosario que se rezará durante la misma, serán aplicadas por el alma del finado.

Los Excmos. y Rdmos. Sres. Arzobispos de Granada y Obispos de Almería y Barbastro conceden indulgencias en la forma acostumbrada.

### NOCHE DE REYES

Para apreciar en todo su valor la hermosa noche de reyes, es preciso traer a la memoria aquella otra noche, en que el portal de Belén recibió la visita de aquellos tres poderosos señores, que, guiados por mágica estrella, acudieron desde lejanos países a ofrecer al humilde hijo del carpintero José, el precioso y triple tributo del oro, el incienso y la mirra.

Todo en aquella escena respiraba humildad: el pobrísimo pesebre en que se reclinaba el cuerpo del Hijo de Dios, y la actitud modesta en que los tres señores poderosos rendían homenaje a un niño, en la apariencia pobrísimo, que apenas tenía ropas con que tapar sus tiernas carnicitas. Todo, por la misma razón, emocionaba en aquella escena. Todo, por la misma razón, envolvía para los mortales profundas y muy sabias enseñanzas.

Muy oportuno es, por lo tanto, y muy cristiano, el recordar a los niños todos los detalles de aquella escena, y el recordárselos precisamente de la manera que más puede impresionar sus sentimientos, su imaginación y sus sentidos, o sea, por la reproducción, en la forma que las circunstancias lo permiten, del homenaje mismo de los Reyes Magos, que desde el pesebre de Belén se ha extendido a las cunas de todos los niños del universo entero.

Dormid, si, en vuestras cunas, queridos niños, la noche de esta dorada epifanía, mientras cruzan los Reyes Magos las arenas del desierto, cargados con los presentes con que quieren obsequiarlos, para rendiros el homenaje que vuestra inocencia se merece.

No dejéis, no, benditos Reyes, de tributar esta noche con vuestros obsequios ese encantador homenaje que la humanidad quiere rendir en este día en vuestro nombre a la inocencia de la niñez.

¿Es que hay en el mundo otra virtud más digna de ser homenajeada que la virtud de la inocencia?

La inocencia es la fe, es el amor y es también la esperanza.

Porque son inocentes los niños creen, porque son inocentes aman, porque son inocentes esperan.

Cuando el mundo perverso empieza a derramar en la conciencia del niño las primeras gotas del bálsamo venenoso de la malicia, el niño empieza a desconfiar; desconfía de los padres, desconfía de los Reyes, desconfía de todo. Tras de la desconfianza viene el desamor y el odio. Tras del odio, no falta nunca la desesperación.

Pobre niño, aquel día en que por primera vez dejas de esperar a los Reyes, o los esperas ya con duda y con recelo! Empieza su inocencia a alejarse de él, y empieza a ver trocados en mentira algunos de sus más gratos ensueños. Si los que le rodean le mienten y le engañan ¿cómo ha de confiar en ellos? ¿cómo ha de amarles, en muchas ocasiones, si no puede ya saber cuál es la frontera que separa la verdad de la mentira, ni hasta qué punto ni con qué intenciones se le miente siempre? ¿Y cómo ha de esperar si no sabe en qué fundar esperanzas, ni conoce la solidez de nada de lo que le rodea, ni de nada de lo que escucha?

Cuando no es inocente, cuando se carece de malicia, todo se cree, y porque se cree todo, todo se ama y en todo se espera.

Rendid todos homenaje a la inocencia, porque la inocencia es la virtud, no solo más preciada sino la que más escasea.

¡Ah! Con qué dolor debemos contemplar lo lejos que se hallan de nosotros aquellas noches de reyes que tan felices fueron porque tan inocentes éramos!

Por la misma puerta porque se mar-

### CRONICA LOCAL

Como se formalizara este tiempo, se iba a ahorrar el alcalde la traída del auto-cuba. Lo malo es que en nuestro país son muy pasajeros los temporales de lluvias.

Copiosa fué la que descargó en la madrugada de ayer, proporcionando a las calles una limpia general (y alguna que otra laguna que conviene desecar), y no se retiró el tiempo durante el día, sino que siguió entoldado, luciendo el sol muy raramente.

El «rincón de las panochas», que llaman algunos, ofrece la perspectiva de densos nubarrones que amenazaban con el diluvio, pero no llegó el agua al río.

El día municipal, se mostró más pródigo por la tarde que por la mañana. La reunión edilicia para tratar del problema de las aguas fué el rasgo saliente de la jornada.

La Diputación provincial, con una actividad digna de mejor empleo, dió tal avance a sus sesiones semestrales, que dejó reducidas al número de ellas a la más mínima expresión.

Completó con ellas el capítulo de sesiones la Cámara oficial Agrícola de la provincia.

Las notas tristes del día, se engrasaron con una más muy lamentable: la muerte del Conde de Villamonte, persona que gozaba de gran estimación en Almería.

Del día gubernativo, un telegrama de interés para los mineros, y otro de no menos interés para los uveros. Uvas y minas; las dos bases esenciales de nuestra riqueza.

La crónica de sucesos, como todos los días, se apuntó un atropello automovilístico. ¡Y eso que ahora van moderando la marcha!

Por la tarde las Damas Católicas y la Junta de Señoras celebraron, con gran esplendor por cierto, el anunciado reparto de aguinaldos a los obreros.

Por la noche, dos «debuts» en Hesperia.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Ninguno.

Defunciones: Juan J. Vivas Pérez.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Ninguno.

Defunciones: José Villena Fernández y Emilio Esteller Pérez.

Matrimonios: José Paris Martín con Dolores Martínez Barcej.

Ha regresado de Benahaduz, a donde fué con su familia en uso de permiso, el jefe de Estado Mayor, secretario del Gobierno militar don Emilio Penuelas.

Ha regresado de su visita a varios pueblos de la provincia el ayudante primero del servicio agrónómico don José González Matallana.

La Comisión que se encuentra en Madrid para gestionar que en el tratado comercial con los Estados Unidos se incluya una base permitiendo la entrada de nuestras uvas en los mercados norteamericanos, ha telegrafiado al general-gobernador, comunicándole que el encargo del ministerio de Estado demuestra gran interés en las gestiones que realiza para conseguir lo que se desea.

### Nuestro clima

Observaciones meteorológicas efectuada en el Instituto General y Técnico en el día de ayer.

FOR LA MAÑANA

Termómetro seco.	10°0
Idem húmedo.	09°0
Barómetro.	763°0
Termómetro.	12°0
Máxima a la sombra.	16°0
Mínima.	10°0
Viento.	N.
Mar.	rizada
Cielo.	lluviz

Agua recogida mm 28

FOR LA TARDE

Termómetro seco.	12°0
Idem húmedo.	15°0
Barómetro.	764°0
Termómetro.	15°0
Viento.	O.
Mar.	rizada
Cielo.	anuboso

### EL CA DENAL B NÍLOCH EN VA EN IA

#### Grandioso recibimiento

Madrid, 4.—12 noche. Comunican de Valencia que a las diez y media llegó a aquel puerto el trasatlántico «Manuel Arnús» a bordo del cual hace su viaje el Cardenal Benlloch y la Misión española que preside.

En el muelle esperaban al eminente Prelado todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, el Cuerpo consular, comisiones, congregaciones y un gentío inmenso.

Al desembarcar el Cardenal la muchedumbre prorrumpió en aclamaciones entusiastas.

Instantáneamente se organizó la comisión, ocupando el Cardenal Benlloch, en unión del Alcalde de la ciudad, y el Prelado diocesano, un landó descubierta.

El cortejo se dirigió a la Catedral. Las calles de la ciudad se hallaban totalmente atestadas de público que no cesó de aplaudir al Cardenal Benlloch.

Toda la población ofrece un animado aspecto propio de los días festivos. Los balcones se hallan engalanados y ocupados por damas, que agitan los pañuelos y arrojan flores al paso de la comitiva.

En la puerta principal de la basílica una compañía de Mallorca rindió los honores correspondientes al eminente purpurado.

Se cantó un solemne Te Deum en acción de gracias.

Terminada la ceremonia religiosa el Cardenal Benlloch subió al camarín de la Virgen de los Dolores y besó la mano de la imagen.

El momento resultó de una solemnidad y emoción extraordinarias.

#### Recepción en Palacio

Desde la Catedral, el Cardenal y su séquito se trasladaron al Palacio Episcopal, donde se celebró una recepción brillantísima.

El alcalde le dió la bienvenida con efusivas palabras y el Cardenal Benlloch la contestó, diciendo que su mayor gloria es haber servido a la Religión y a la Patria.

#### Almuerzo en familia

Terminado el acto su emiuencia se trasladó al domicilio de sus sobrinos, con quienes almorzó en la intimidad.

#### Baquete de gala

Por la noche se efectuó un banquete en el Ayuntamiento, al que asistió todo el elemento oficial.

Al final hubo brindis efusivos y encomiásticos para el ilustre festejado.

#### La marcha a Madrid

Probablemente mañana marchará a Madrid el Cardenal Benlloch.

#### Municipalidades

### La cuestión de las aguas

Ayer tarde, a las cinco, se celebró en el Ayuntamiento la anunciada reunión del alcalde y los concejales para tratar del proyecto de alumbramiento de aguas del señor Moñá.

Del asunto nos ocupábamos ayer extensamente.

Los reunidos oyeron del alcalde la exposición de proyecto y se dedicaron al estudio de la cuestión, que hoy se abordará en la sesión que celebrará el Ayuntamiento.

### El sacerdote

Luz del mundo, sostén de las naciones,  
Cristo de amor viciando aquí en la tierra;  
Vencedor de Satán en la cruel guerra,  
Del palenque de humanos corazones.

Evangelio viviente que pendones  
Del vicio y del error al paso aterra;  
Arca de la verdad en donde encierra  
La caridad sus más valiosos dones.

Padre de todos, mártir ignorado,  
Columna del honor, que por coraza  
Lleva su cruz, y el pecho abroquelado

Con lirios de pudor y de heroísmo:  
Es el brote más puro de la raza  
Y la savia y la prez del Cristianismo.

ANGELES LABRADOR

### La exagerada unión

Del momento

El Presidente del Directorio ha manifestado que se hace indispensable en estas circunstancias «la más exagerada unión». Nosotros suscribimos de todo corazón la esencia del concepto, pero nos preguntamos a la vez ¿es que caben exageraciones en materia de unión?

La unión es la esencia de la vida. De la unión y no de la disgregación de diversos elementos se forma la vida. Pero hay que fijarse bien, en que decimos «unión» y no «fusión». Muchos confunden ambos términos, y de la confusión proceden lamentabilísimos trastornos, porque así como acabamos de decir que la unión es la vida, nos atrevemos también a afirmar que la fusión representa casi siempre la muerte, o lleva por lo menos envuelta en sí a idea de la muerte porque lo es siempre desde luego para algunos de los elementos que constituyen la fusión cuando no lo es para todos, y aun suponiendo que se dé la vida a un nuevo ser, resulta en el caso más favorable, que para que nazca uno tienen que morir, por lo menos, dos, si no es que mueren tres o cuatro, o más.

En la unión, por el contrario, la vida nace muchas veces de elementos que no la tenían, y si se forma con elementos que ya eran vivos, los unos se ayudan a los otros y todos viven, en definitiva, mejor y más espléndidamente que antes. Y la vida es mayor y más sólida, cuanto mayor y más sólida es también la unión en que se apoya. Por eso hemos dicho antes que no comprendemos que se pueda exagerar en la unión, del mismo modo que tampoco comprenderíamos que se dijera que una vida era exagerada. El mayor bien es la vida, eterna, que es la vida que no se acaba jamás y que nunca puede disminuirse.

Pero convengámonos, por otra parte, en que si no es posible exagerar en materia de unión, como tampoco no es posible exagerar en materia de vida, es evidente que hay ocasiones en que la conveniencia o la necesidad de la vida y de la unión saltan más a la vista que en otras. Esto es, sin duda, lo que con mucha razón ha querido decir el Presidente del Directorio al hablar de la «más exagerada unión», porque en estas circunstancias más que en ninguna otra, es patente, la necesidad de mantener la vida del Gobierno y de unirse todos en compacta unión alrededor del mismo.

Siempre es bueno la unión, siempre es bueno sostener al poder, pero la unión para el sostenimiento es mucho más buena, cuando carcomidos todos los cimientos anteriores, sólo uno queda en pie.

Todo el que tenga, pues, instinto de conservación, si no quiere como Sansón sacrificar su vida con tal de hundir el templo, justo es que se una al lado del poder para sostener su acción, que ciertamente es ahora de verdadero sacrificio, pues la enojosa labor de destruir todo lo que se hallaba podrido; sólo puede provocar ayes, congojas, antipatías y maldiciones, que la buena voluntad y el esfuerzo de los que se hallan sanos, tiene que contrarrestar por medio de su unión.

Admitamos, pues, que sea posible exagerar la unión, y digamos con el Presidente del Directorio que si otras veces ha sido recomendable a unión ahora debe encarecerse a todos la más exagerada unión; aquella unión que no se rompe ni ante los golpes del martillo ni ante el estallido de la pólvora.

### La Asamblea de Catedráticos de segunda enseñanza

#### Segunda sesión

Madrid, 4.—12 noche. En el Instituto del Cardenal Cisneros se celebró hoy la segunda sesión de la Asamblea de Catedráticos de segunda enseñanza.

Antes de comenzar la discusión del cuestionario el señor Aguyó pronunció un elocuente discurso, aconsejando el estudio del mismo con serenidad, para no tener que lamentar después deficiencias y omisiones.

A continuación se iniciaron los debates, en los que intervinieron varios oradores.

Por 116 votos contra 98 se tomó el siguiente acuerdo:

Que la provisión de cátedras se haga por concurso previo, teniendo en cuenta tanto los méritos profesionales como la antigüedad.

También se aprobó la creación del nuevo Instituto y el asunto de los derechos de matrícula a los estudiantes pudientes en beneficio a los humildes.

### Los niños del Hospicio

Suscripción abierta para obsequiar con dulces y juguetes a los niños del Hospicio el día de los Santos Reyes Magos.

	Pts. Cs.
Suma anterior.	443°00
Excmo. Ayuntamiento.	200°00
Juan, Paca, Pepe, María, el Sr. Antonio y Emilia Romero Martínez.	6°00
Manocho Vázquez Enciso.	1°00
Carmen Reyes Monterreal.	1°00
Pepe Reyes Monterreal.	1°00
Rosario Valera y Portocarrero.	2°00
Rosario Molero Mirra.	5°00
Manolina F. Esco Fuentes, de Denso.	1°00
Mario Fernández Martínez.	1°00
Lolita Fernández Martínez.	1°00
La niña J. A.	2°00
Eduardo Herrera Balmes.	1°00
Lolita Herrera Balmes.	1°00
Los niños R. y C.	5°00
Georgina Aráez López.	2°00
Carmen Aráez López.	2°00
Elisa Aráez López.	2°00
Suma y sigue.	777°00

Segue abierta la suscripción en la Administración de LA INDEPENDENCIA.

Advertimos que hoy, vi. para de Reyes, queda cerrada la suscripción.

### BARCELONA

#### La cuestión separatista

Madrid, 4 12 noche. Dican de Barcelona que al recibir el capitán general a los periodistas, al medio día, les aseguró que sería liberado en breve el único exconcejil de Barcelona que seguía preso.

La causa de que permaneciera aún encarcelado la explicó el general, diciendo que obedecía a la falta de un requisito.

Añadió que si se ponía de manifiesto que no quieren españamientos.

Anunció el general Barreca que el jefe del Gobierno, marqués de Estella llega a Barcelona el día ocho próximo para dar una conferencia.

#### Los que continúan encarcelados

Continúan encarcelados los vocales de la Junta directiva del Centro de Dependientes de Comercio, firmante del manifiesto separatista.

#### Abadal y Cambó citados para declarar

Están citados para declarar ante el juez militar que entiende en el asunto de referencial, el presidente de la Lliga Regionalista, señor Abadal y el ex-ministro señor Cambó.

#### Sindicalistas encarcelados

En Manresa han sido detenidos varios sindicalistas que agredieron a un camarero afiliado a Sindicato Libre.

Uno de ellos estaba complicado en otros atentados.

POR TELEFONO

Las mañanas en Palacio

Despacho regio Madrid, 4 12 noche. El jefe del Gobierno despachó con el Rey a la hora de costumbre...

Cumplimentando al Rey Hoy estuvieron en Palacio para cumplimentar a don Alfonso los exministros...

Cumplimentando a la Reina La Reina doña Victoria fué cumplimentada esta mañana por la condesa de Santa Ana de Torre...

Ceremonias palatinas Los días 13 y 14 del actual se celebrarán con la solemnidad de costumbre el acto de la Corte y toma de Almohadas de las grandes Damas.

A huesmas en Palacio Poco después los periodistas se vieron sorprendidos por la presencia del marqués de A. huesmas en Palacio.

El señor García Prieto se manifestó que iba a ir a ver al Monarca el haberle enviado ayer a su secretario particular...

Al salir del Regio Alcazar el marqués de A. huesmas, llegaba en automóvil al príncipe de Asturias...

Los informadores se sintieron en que el expresidente les dijera algo interesante de su entrevista con Rey.

El interpelado manifestó que había hablado con Su Majestad de muchas cosas...

Gracias, señores; ya veremos...

Los que mueren

El conde de Villamonte

El telegrama nos trae una noticia bien sensiblera a muerte del Excmo Sr don Juan Melgarejo y Aren, conde de Villamonte...

Ha muerto en Madrid, rodeado de los suyos y después de recibir los Santos Sacramentos.

Era el finado señor Conde de Villamonte, uno de los pocos representantes parlamentarios que mostraron siempre especial interés por Almería.

Hombre sencillo y amable, cortés y distinguido en su trato; persona de vasta erudición; caballero intachable y ferviente católico...

Alcalde, Manuel Hernández.

POR TELEFONO

Extranjero

Llegada de Venizelos Comunican de Atenas que a bordo de un trasatlántico ha llegado el político heleno Venizelos.

Las inundaciones en París De la capital francesa dan cuenta de que el Sena sigue aumentando su caudal de aguas...

Se han empezado a adoptar precauciones en el Museo del Louvre, Chancillería de la Legión de Honor y otros edificios...

Las bombas han empezado a quitar las filtraciones en el túnel del Metro...

Ministro belga a París El ministro de Negocios ha marchado a París...

Muerte de un centinela Dicen de Rabat que un centinela que prestaba servicio en el palacio del residente francés...

Uno que está impacientando porque lo guilitinen Participan de París que Fernando Lecros, que ha sido condenado a la guillotina...

Vélez, presidente De Bogotá notifican que se ha constituido nuevo Gobierno...

Terremotos en Italia Central Telegrafían de Roma que se han sentido terremotos algo intensos en la Italia central.

El cadáver de Du Plessis Telegrafían de Tolón que ha llegado a aquel puerto el crucero "Stragur"...

El convenio postal con Portugal Participan de Lisboa que han llegado a aquella capital para negociar los servicios del nuevo convenio postal...

Fueron recibidos por el Director general de Comunicaciones y el expresidente del Consejo...

En el despacho de este último se verificó la recepción, en extremo cariñosa.

NECROLOGÍA

Ayer tarde, a las tres y media, se verificó el acto de condicionar su última morada el cadáver del que fué en vida don Emilio Esteller Pérez...

Constituyó el acto una verdadera manifestación de duelo que puso de relieve las simpatías de que gozaba el finado...

La presidencia iba formada por los señores don Nicolás A. del Olmo...

En nuestra capital dejó ayer de existir el Inspector de arbitros municipales don Joaquín Laynez Leal...

En la Legación de Méjico ha hecho circular una nota diciendo que su Gobierno recibe muchas felicitaciones...

JUGUETES GRAN EXPOSICIÓN

La Ibérica Príncipe, 16.

REALIZACIÓN DE LABORES A PRECIOS DE FÁBRICA

BRICA

POR TELEFONO La labor del Directorio

Las audiencias del Presidente Madrid, 4 12 noche. Al mediodía recibió en la Presidencia el marqués de Estella...

Una conferencia En la Presidencia confirió con el secretario del Directorio, general Nouvilas...

En la Presidencia A las seis de la tarde llegó a su despacho oficial de la Presidencia...

El Consejo del Directorio estuvo reunido desde las seis y media hasta las ocho y media de la noche.

Gestionando el indulto de Matheu y Nicolau En la Presidencia estuvieron hoy los abogados defensores de Matheu y Nicolau...

En favor de los vinos de Rioja También visitaron al Presidente una comisión de fuerzas vivas de Rioja...

Nota oficiosa En el Negociado de Información de la Presidencia se facilitó hoy una nota oficiosa...

La sentencia de Matheu y Nicolau El jefe encargado del servicio de censura...

Felicitando al Gobierno mejicano La Legación de Méjico ha hecho circular una nota...

Los caballeros de la Inmaculada Academia de San Ignacio

Curso de conferencias que la Sección de Letras de esta Academia se propone desarrollar...

Temas: Los momentos cumbres de la literatura española.

I. Grandesa de la literatura española en la época romana.

II. La literatura española bajo los visigodos: San Isidoro.

III. Cultura literaria de España durante la Reconquista: Alfonso X.

IV. El siglo de Oro de las letras españolas. V. Decadencia de la literatura.

Tendrá lugar la primera de estas conferencias el día 13 del corriente...

Oportunamente se darán a conocer los temas de las conferencias que con las de Letras se pronunciarán en el salón de los Caballeros de la Inmaculada.

EN CUARTA PLANA ORIGINALS DE INTERES

El más sagrado deber

de una madre es el cuidado por la alimentación de sus hijos. La

MERMELADA La Isabela Los nutre y robustece. Preguntada a las madres inglesas y las confirmarán este aserto.

DEPÓSITO EN ALMERÍA A PRECIOS DE FÁBRICA CASTELAR, 10.

REPARACIONES DE Electro-motores y Dinamos

PARA INDUSTRIAS Y AUTOMÓVILES Bobinado completo de inducidos CON MATERIAL ORIGINAL PIRELLI.

Garantía completa de estos trabajos. Talleres: FRANCISCO OLIVEROS S. A.

La Casa Ferrera

Como en años anteriores, tiene el gusto de invitar al distinguido público almeriense...

Gran realización de juguetes

En la casa Yena y Yena, Castelar 1 (bajos del Hotel Simón) hay en depósito una partida de juguetes procedentes de una realización...

Vapores Correos Franceses

DE LA SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Y LLOYD LATINO

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URU GUAY Y ARGENTINA...

Saldrá de Almería el 12 de Enero de 1924, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

AVISO IMPORTANTE: Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo...

POR TELEFONO Provincias

"La mujer y su mayor enemigo" Comunican de Sevilla que esta tarde ha dado su anunciada conferencia el insigne comediógrafo...

Bautizo de un alemán De la misma capital anuncian que hoy se efectuó el bautizo del alemán, Alfredo Friedrich.

MUEBLES FERRER

Sebastián Pérez 10 frente al Establecimiento de tejidos de sólida construcción de "La Verdad"

La Junta inspectora del personal judicial Se acuerda su disolución Madrid, 4 12 noche.

La Gaceta publica hoy Real Orden disponiendo que la Junta inspectora del personal judicial se disuelva.

Lea V. "La Independencia"

Carta de Berlín

FRANCIA Y ALEMANIA

Sobre la exigencia de Francia de que los gastos para la reconstrucción de sus territorios destruidos han de cubrir el primer lugar en las reparaciones, escribe el célebre profesor Cassé:
«No quiero discutir aquí el valor moral que primitivamente habrá tenido la exigencia francesa respecto a indemnización por las propiedades destruidas. Es esto imposible por la sencilla razón de que Francia, por su importancia con Alemania, ha sido el eje de apoyo moral por el mundo...»

Hasta resulta monótono que Poincaré, día por día, repita continuamente que el resurgimiento industrial de Alemania representará un gran peligro para Francia y que debe ser combatido por todos los medios al alcance. El fortalecimiento industrial de un país no puede ser destruido sino que, a la vez, se deseará también su solvencia. Alemania ha llegado a tal extremo que no solo ha perdido su crédito en el extranjero, sino que ni siquiera se puede ya sostener en el interior. El trato dispensado a Alemania desde el final de la guerra significa su ruina como organismo económico. Una destrucción en el verdadero sentido de la palabra, aunque no se trate de la destrucción de edificios a cañonazos. El aniquilamiento de Alemania es en realidad, mucho mayor que jamás lo fue el de Francia. Con semejante estado de cosas no existe razón alguna para que Francia tenga el derecho de apelar a las simpatías y al apoyo del mundo por su comportamiento. Francia no es digna de la benevolencia con que se le mira y ha perdido el derecho a exigir a Alemania reparaciones, pues, ahora, esta tiene el derecho incontrovertible de que Francia le pague reparaciones, derechos que se tendría que reconocer, si todo el mundo no acostumbrara a inclinarse ante la fuerza. La política no tuvo por consecuencia tan solo la destrucción de Alemania, sino que ha dañado gravemente a Suecia y empujado mucho nuestra situación económica. También Inglaterra ve amenazado su comercio mundial y se halla ante una crisis económica extraordinariamente grave. Hay razón para considerar esta inferior a la destrucción de territorios durante la guerra. Francia, probablemente, no habrá empleado en la reconstrucción de sus regiones destruidas más que algunos cientos de miles de hombres. Pero ¿por qué Inglaterra debe mantener un ejército de millón y medio de sin trabajo? Este problema inglés es ahora bastante más grave que el de la reconstrucción del Norte de Francia.

A. BRAUN

Berlín-Diciembre.

DESDE MADRID

LA SEMANA TEATRAL

Te portas como... quien eres. La dichosa honradez. El ingenio de papá. El Celoso extremeño. El pirandellismo.

En el Teatro Rey Alfonso ha estrenado un sainete en tres actos... (esto de los sainetes en tres actos ya pasó de castaño oscuro) el famoso autor de «El Niño de Oro», José María de Granada, titulado «Te portas como quien eres».

José María de Granada es un «caso» dentro de la actual decadencia teatral. Coje una colección de chascarrillos andaluces, los hibana, los estira, y fabrica esas obras sin asunto y sin arte, que hacen reír al público madrileño... ¿para qué más?

Aquí—como dijo el otro—lo más serio es reír y vamos viendo! «Te portas como quien eres es una «cosa» mas, dentro del género Granada. «Una cosa mas...» pero un poco peor que las anteriores, porque, a mas de estar mal urdida y peor escenificada, tiene el atrevimiento de introducir en la situación (para lograr «golpes de efecto») cosas muy santas y muy respetables, tratadas sin el menor respeto. En suma que es una obra francamente condenable, y que, si aquí ha pasado, es porque pasan ya carros y carretas.

En la Comedia se esperaba una obra de Arniches para hacer frente a la terrible «cuesta de Enero».

Sabido es que cuando un teatro va mal, no hay como acudir a ese salvador de situaciones apuradas que se llama Carlos Arniches.

Pero esta vez, el auxilio ha fracasado. La obra que Arniches—en colaboración con Estremera—ha llevado a la Comedia, «La dichosa honradez» no ha sido más que un cúmulo de payasadas tan faltas de ingenio, tan pesadas y chocarreras, que el público la rechazó violenta y ruidosamente.

No se ha perdido nada, ¡Para el trabajo que cuesta confeccionar esas cosas! borrar y cuenta nueva.

En el Teatro Cómico han estrenado, los señores López Monis y Paso un disparatado vodevil que responde al título de «El ingenio de Papá» y que no es más que una sarta de tonterías revestidas con un ropaje de inmoralidad (miel sobre hojuelas)

El director de la Compañía dramática italiana que actúa en la Princesa, Dario Nicodemis, ha estrenado otra comedia suya titulada «La casa secreta» que a pesar de ser representada en italiano (sabido es que cantada y en italiano gana mucho la moral) y de venir envuelta en esa autoridad y en prestigio que para nosotros tiene todo lo extranjero, no gustó ni poco ni mucho.

«Cómo ha de ser! No siempre está la Magdalena para tafetanes.

«El celoso extremeño»: con este título cervantino (nada mas que con el título) ha hecho Serrano Anguita una ingeniosa comedia que acusa a un autor de cuerpo entero... La nueva comedia tiene el propósito de combatir los celos de un marido suspicaz y con tal motivo se desarrolla una serie de escenas muy divertidas, dialogadas con tal maestría que hacen pasar el rato deliciosamente. El público celebró la farsa y premio cumplidamente la labor del comediógrafo.

Continúa sobre el tapete la «cuestión Pirandello».

Hay comentarios para todos los gustos. Unos defienden a capa y espada al famoso autor de los «Seis personajes...» mientras que otros le llaman «un tumor que le ha salido al teatro».

Si, si; todo eso está muy en su lugar, pero ya veréis cómo no tardamos en tener que lamentar aquí algún caso de «pirandellismo» agudo.

Y, si no, al tiempo. LUIS LEON

Inauguración

ACCIÓN CATÓLICA DE LA MUJER

Mañana, domingo, festividad de los Santos Reyes, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar la inauguración de la Casa Social de la Acción Católica de la Mujer en esta ciudad, establecida en el núm. 7, bajo, izquierda, de la calle de la Infanta. La bendecirá el Ilustrísimo y Reverendísimo señor Obispo de la Diócesis. Al acto, que promete resultar solemnisimo, están invitadas distinguidas personalidades.

Circular a los alcaldes

Existencias de trigos y harinas

Por la Junta provincial de Abastos se ha publicado una circular, dirigida a los alcaldes de la provincia que ha no han remitido la relación de las existencias de trigos y harinas panificables de sus términos respectivos, para que en el plazo improrrogable de cinco días, cumplimiento de dicho orden.

Se les advierte en la circular que de no verificarse así incurrirán en las sanciones que la ley determina.

Los pueblos a cuyos ayuntamientos se refiere la circular, son, los que siguen: Bermejo, Boix, Pulix, Gador, Hoérca, Boix, Santa Fe, Vicar, Benitar, Da-

riosa, Alcoles, Alicún, Almócita, Bata- ríate, Baires, Huéjila, Insuccion, Oa- nes Padres, Rágo, Aba, Abrucena, A h-bia, Alsódx, Castro, Doña María, Escollar, Nacimiento, Ocaña, Oluja de Castro, Santa Cruz, Arboles, Zargena, Alcantar, Bacares, Baysrege, Chercos, Códar, Fines, Laroja, Lucar, Oluja del Río Oja, Partales, Somontán, Urracal, Benés, Turillas, Chirivel, Taberao, Antas, Béda, Cañoberas y Turie.

En Triunión

Distribución de aguinaldos

Como habíamos anunciado, anoche, a las siete, se celebró en Triunión el solemne reparto de aguinaldos a los obreros de las Damas Catequistas y Junta directiva del Apostolado de señoras para el mejoramiento moral y material de la clase obrera.

Resultó la fiesta lucidísima. Los elementos que tomaron parte en la velada, especialmente las monimas niñas que cooperaron a la fiesta, recibieron calurosos aplausos de la concurrencia.

Figuraban entre esta distinguidas personas que ensalzaron como merces la labor piadosa y social que realizan las Damas Catequistas y el Apostolado de Señoras.

Todos los números del programa fueron muy bien interpretados. La parte musical, selectísima. En suma una velada que merece sinceras alabanzas para sus organizadoras.

La sesión de ayer

Cámara oficial agrícola de la provincia

A las doce de ayer celebró sesión la Cámara oficial Agrícola, presidiendo el señor Rovira Torres y asistiendo los señores Vidal (don M.) Ortega, (don B.) Lechuga, Est. bas (don J.), Monterreal, Fata, Camaró, (don J.), Granados (don M.), Pérez Segura, Mesa (don A.), Raeda, Haro, Beiver Diez (don M.) y el Ingeniero Jefe de esta sección Agronómica señor Si vela. Posicionados los nuevos vocales y el señor Mesa, el señor Rovira dirigió un cariñoso saludo a los que por vez primera vienen a formar parte de este organismo.

La Cámara reiteró su confianza al señor presidente, eligió para la vicepresidencia a don José Esteban y realizó a los señores Cortador y Tesorero don Bernardo Ortega y don Miguel Vidal, acordándose continuar la sesión el próximo lunes, día 7, a las cuatro de su tarde, en el salón de la presidencia de la Junta de Obras del Puerto a fin de estudiar diversos problemas que afectan a la vida de la Cámara y a portar antecedentes en respecto a la defensa del interesante problema a ve ro.

Temas de Educación

Libertad de enseñanza

Según el liberalismo, la libertad de enseñanza consiste en la facultad que tiene cada maestro u hombre de ciencia para enseñar la doctrina que juzgue más conveniente según sus ideas y con entera independencia de toda autoridad, especialmente de la eclesiástica.

Dicha libertad tiende a corromper la integridad y el corazón, pues siendo muchos los maestros que sostienen doctrinas falsas, respecto de Dios, de la Religión y de la moral, y dada la imposibilidad en que todos los hombres y especialmente los niños, se hallan de discernir entre un raciocinio lógico y verdadero y un sofisma, se evidencia el gran peligro que semejante libertad ofrece.

El catolicismo admite la libertad de enseñar la verdad en todo lo que no dice relación necesaria con la fe y la moral o en aquello que la Iglesia, sin hacer uso de su autoridad, deja íntegro al juicio de los doctos. Es, pues, la Iglesia, la más alta y segura maestra y en ella reside el derecho inalienable a la libertad de enseñar, según proclamó la inmortel encíclica «Libertad».

Siglos y siglos de triunfos del saber proclaman la dulzura del yugo de la suprema vigilancia de la Iglesia sobre la enseñanza y lo injustificado de las inculcaciones que la regulan sus enemigos, mortígeras de la fe, de la virtud y de la verdad es felizísima empresa y es desastroso empeño pervertir las inteligencias y los corazones jóvenes con las enseñanzas del error o del vicio.

Y el propio juicio no es muy segura salvaguardia que pueda discernir una de otro. Tal magisterio compete a la Iglesia.

ANTONIO NAVARRO GUILLEN

MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL RAYOS X ELECTROTERRAPIA CONSULTA DE 11 A 1 Carrera, 34, adra (Almería)

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Le recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, el enfermo como más, digiere mejor y sana, cuando las enfermedades del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

En venta en todas las farmacias, droguerías y principales de la ciudad

CASA FERRERA

Aguilar Martell, 12, 14 y 16

FABRICACIÓN DE MUEBLES DE LUJO

Fabricación de Somiers especiales higiénicos y pintados. Gran surtido en Gabinetes, Comedores y Dormitorios, así como toda clase de muebles económicos, a precios sin competencia. Ejecución en corto plazo de toda clase de encargos. Instalaciones completas de Casinos, Bares, Pelequerías y establecimientos de cualquier clase.

GRAN SURTIDO EN MUEBLES Económicos

PRESUPUESTOS GRATIS

TRASLADO

El acreditado establecimiento LA VIENESA de Ramón Joya se ha trasladado por mejora de local a la Plaza del Correo antiguo número 28 frente a los talleres de la misma casa donde el distinguido público encontrará gran surtido en Dormitorios, Comedores, Gabinetes y toda clase de muebles de sólida construcción a precios ventajosísimos.

No confundan esta casa con otra

Prórroga denegada

El canon de superficie de las minas

El general-gobernador ha recibido un telegrama del subsecretario de Hacienda manifestando que es imposible conceder la prórroga que algunos interesados solicitaban para el pago del canon anual de superficie de los registros mineros, por impedirle así terminantes preceptos de la Ley de Contabilidad.

De Instrucción Pública

Oposiciones a escuelas

El jueves, a las nueve de la mañana, continuó la segunda parte del cuarto ejercicio, en el mismo local.

En el tablón de anuncios de la Universidad ha quedado expuesta al público la lista definitiva de los maestros, para que éstos se ratifiquen de sus puntuaciones.

Ha comenzado el plazo de matrícula para los exámenes extraordinarios de Enero.

Compañía Trasmediterránea BARCELONA

Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves. Salidas para Orán, todos los jueves. Salidas para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca, los días 5 y 20 de cada mes. Salidas para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia todos los martes. Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes. Servicio quincenal entre Almería y Génova. El vapor «Castilla», saldrá el 22 de Enero para Génova, con escala en Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros. NOTA: Los vapores afectos al servicio América y Génova, admitirán carga en Génova para este puerto. Para más informes a sus agentes. HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C., Boulevard del Príncipe 70, Almería.

Doctor Jacinto Sastre

ELECTRO-RADIÓLOGO

EX-AYUDANTE DEL DR. VIGNETA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS

RAYOS X.

Diatermia, Corrientes de Alta frecuencia, Rayos ultravioletados, Corrientes galvánica y farádica, Baño de cuatro Ceidas del Dr. Schneck.

Tratamiento racional de las parálisis y neuralgias en general. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6, Boulevard, 25 bajo.—Almería.

CONSULTORIO DE LA

Divina Infancia DOCTOR HERNÁNDEZ RODRIGUEZ

MEDICINA Y CIRUGIA

Especialista en PARTOS y enferme- dades de la MATRIZ. RAYOS X. WILCO PROTERAPIA. DIATERMIA. Consulta de 8 a 10 y de 2 a 6 Granada 27 (Almería)

José Antónz Lirois

Médico Especialista EN SIFILIS Y VÍAS URINARIAS CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 2 A 6 Navarro Nodrigo 22.

«La Parisiense»

«Maison River»

Ultimos adelantos en Corsetería, y alta costura

Tiene el honor de poner en conocimiento de su clientela y público en general que ha trasladado su domicilio a otro más espacioso, calle Beloy núm. 4 (esquina Correo) Se necesitan obreras. No equivocarse, calle Beloy núm. 4. Esquinas al Correo.

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, SEPTOS ORINA, SECS GASTRICO Y DEMÁS FENÓMENOS PATOLÓGICOS.

AUTO-VACUNAS, FIEB, VERRUGA, URTICARIA.

(ENFERMEDADES ENFERMAS)

SENAS DE CONSULTA DE 2 A 6

CARRERA 10. ALMERIA

Maderas

La acreditada casa ANGEL PASTOR ha recibido un importante cargamento de maderas de pino rojo de calidad inmejorable con un completo surtido en largos y escuadrias.

La casa que más barato vende y la única en esta plaza que hoy puede ofrecer al público maderas de Suecia de legitima procedencia.

Doctor Company

De la Sociedad Española de Especialidades del Fiecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consultita Bulver del Príncipe 23

Sabañones

SARNA, COMEZONES y PICORES de la piel, se curan en el acto y sin baño, con una sola fricción de «ACAROL». Pedidos en Farmacias y Droguerías.

Consulta especial de enfermos de los ojos A CARRO DEL

Dr. José Cordero Soroa

Médico de número del Hospital Provincial DIPLOMADO EN OFTALMOLOGIA POR LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS. MIEMBRO DE LA SOCIEDAD OFTALMOLÓGICA ESPAÑOLA-AMERICANA.

Consulta de 1 a 4 Paseo del Príncipe número 24

«SHELL»

GASOLINA PERFECTA

AGENTES:

Aguencia Marítima Somero Hermanos

ALMERIA HUERCAL-OVERA GARRUCHA CUEVAS

SE ALQUILA

hermosa vivienda para la estación presente a veinte minutos de la Plaza de Abastos, propósito también para oficinas o Almacenes,

Casa conocida por CORTIJO GRANDE

Darán razón en la Administración de este periódico.

EL NIÑO Francisco Romero Brotos HA SUBIDO AL CIELO EN EL DIA DE AYER, A LOS 28 DIAS DE EDAD. Sus desconocidos padres don Francisco Romero Cayo y doña Carmen Brotos Gil; sus hermanos, abuelos, tios, primos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadaver que tendrá lugar en el día de hoy a las dos de la tarde, desde la casa matutoria calle de Aguilar Martell n.º 63. (Antes Pescadores) al Cementerio de San José. El duelo se despide en el sitio de costumbre. No se reparten esquelas. América 4 Enero 1924. LA FUNERARIA

Las subsistencias

La Delegación gubernativa de Abastos nos facilita la siguiente nota: «Se han impuesto las siguientes multas:

A Antonio López, 5 pesetas, por dar el pescado a mayor precio del anunciado.

Francisco Cruz López, en 15 por dar la car no mal pesada.

De 5 pesetas, por no llevar la medalla como se les tiene ordenado, a María Sánchez Andújar, Vicente Varga López y Francisco Rodríguez Rodríguez.

De 2 pesetas a José Gerona López, por no llevar la medalla que se tiene adoptada.

Agua de Araoz

Completamente potable en todas las condiciones. De Aragón—Zaragoza 1



AFEITASE MARAVILLOSAMENTE CON LACTINA CALBER

SIN BROCHA, AGUA NI JABÓN

Suaviza la barba más dura. No deja el cutis seco y duro como sucede con el mejor jabón o crema. El cutis queda fresquísimo tanto al afeitarse como después. Es antiséptica y evita los granos, rojeces, escocidos y ardores en general de la piel

ES UN PLACER AFEITARSE CON LACTINA CALBER PARA VIAJE ES INSUBSTITUIBLE

De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería

BOLETIN OFICIAL

El día jueves publica: Circular de Estado dando cuenta de una comunicación del Embajador de Washington...

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY, SABADO.—Santos Telesforo, Paps; Simeón y Stz. Emiliana, virgen. EN LA CATEDRAL.—A las nueve, novena solemne...

Los días 2, 3, 4 y 5 predicará el Rvdo. P. Ramón Ballarín, O. P. Los días 6, 7, 8, 9 y 10, el M. R. P. Prior, Tomás Alonso.

Ayuntamiento

Orden del día Para la sesión de esta tarde se ha señalado el siguiente orden del día: SOBRE LA MESA.—Propuesta de contrato de don Amaro Alonso Moran sobre abastecimiento de aguas a la ciudad.

Idem de 85 pesetas por efectos para la fuente. Idem de 97'35 pesetas por efectos para el pozo de Viator. Idem de 127'50 por efectos para la fuente. Idem de don Ubaldo Abad Carretero de 195'50 pesetas.

El alcalde recibió ayer nuevas adhesiones de alcaldes de la provincia en pro del ferrocarril estratégico y de los actos relacionados con esta mejora. Sin efecto Ha quedado sin efecto la cesantía del guardia municipal Rosendo Martínez Salmerón.

NOTICIAS

Males tratos Por maltratar a Antonia Aguilera Martínez ha sido detenido en Viator Indalecio Abad González. Antonia resultó con varias erosiones de pronóstico reservado.

Arrollado por un «auto» En la Casa de Socorro municipal ha sido curado Federico de las Morenas, de 10 años, que cuando montaba una bicicleta, fue atropellado por el «auto» n.º 346 de la matrícula de Almería.

Crónica Judicial Señalamientos para hoy en la Audiencia Sección segunda.—Causa del Juzgado de Vélez Rubio, sobre disparo, contra Luis Tudela Villanueva.

De la Diputación

Terminan las sesiones A las tres y cuarto volvió a reunirse ayer tarde en Asamblea la Diputación provincial. Presidió el señor Brea y asistieron los señores Amat García, González González, López Gómez, Hernández Cerrá, Vidal, Haro, Pérez Segura, Herrero, González Pedrosa, Monterreal, Mena, Soler Bayona y Collado.

presidente para que nombre una comisión que se unirá al... Se declaró clausurado el periodo senesstral de sesiones y se levantó la sesionada. Ayer mismo comenzó el desfile de diputados hacia sus pueblos respectivos.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan: Hotel Simón.—Don D. Anselmi y don Antonio Cabrera, de Murcia; don Francisco Rocafull, de Valencia y don Cecilio Godoy, de Madrid.



La gravedad de su mal está en esos toques que la cree pasajera. Curará radicalmente con JARABE ORIVE

ESPECTACULOS

PARA HOY TEATRO CIRCO VARIADA.—A las 8'30, Conclusión de «El vencedor de la muerte». (15º episodio) SALON HESPERIA.—A las 9. Cine y variedades. D. Anselmi (fenómeno vocal), Dora la Cordovesita.

SOLUCION BENEDICTO de glicerosulfato de cal con CREOSOTAL. Tuberculosis, catarros crón. con, bronquitis y debilidad. DEPOSITO Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.

¿Reumáticos? Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el VALSAMO VICTORIA que a base de Mesotan, Mentol, Alcanfor, Coccina, Silicato de mentol, elabora la MAQUINA CENTRAL DE LA VICTORIA.

No cojee ni sufra V. más CALLOS DUREZA Y VERRU. GAS se curan rápida e inmediatamente con pomada IRIS. Una peseta cajita. Depósito: Vivas Pérez.

Quien quiera ganar 800 pesetas con poco trabajo puede conseguirlo, molestándose en escribir al Apartado de Correos, 813 de Madrid, de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

Alberto Noguera Maderas grandes existencias de barriles en corte de las más acreditadas marcas: de GALICIA y PORTUGAL. Especialidad de esta casa es la venta del barril marca «SALORT» de procedencia Oporto que es indiscutiblemente el más RESISTENTE, el MEJOR ASERRADO y el que da MAYOR RENDIMIENTO.

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles. Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Hebrana, Santiago de Cuba, la Guayra, Pner o Cabello, Curacao, Sabaniilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Africa, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Enero el vapor Manuel Arnús.

Callizada Pizá Estirpa diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es económico. No motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general es económico. Una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería. Farmacia de Vivas Pérez.

No más purgas Supositorios VICTORIA a la glicerina solidificada. Los «Supositorios VICTORIA» constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Casi regalados vendemos coches de ocasión de diferentes marcas: BUICK, ELLI-ZALDE, FORD, HISPANO, etc. abiertos y cerrados; procedentes de cambios por STUDEBAKER. La marca que se ha impuesto AGENCIA STUDEBAKER Valencia 295.—BARCELONA

Se traspa por asentarse su dueño un establecimiento muy acreditado de ultramarinos situado en el extrarradio de Pechina. Para informarse en el mismo, Vega Baja.—Arturo Ros y en Almería, Casa Ros.—Principio 23. Rogamos a nuestros abonados nos comuniquen las deficiencias que noten en el envío o reparto del periódico, para corregirlas inmediatamente.